

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. május 15.

Felölte szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 109. szám.

Apponyi vezérlete alatt ellenzéki szövetség készül a reakciós választójogi javaslat megbuktatására

Ha ez az akció is sikertelen maradna, az ellenzék lemond mandátumáról

Budapest, május 14. Apponyi Albert gróf esztendői beszédének óriási hatása volt politikai körökben és a beszéd után a parlament folyosói irányú beszélgetések indultak meg, hogy

Apponyival az élen létrejöhesse egy platform mindazok között, akik a kormány reakciós választójogi javaslata ellen küzdenek. Az aktív ellenzék tagjai közül néhányan elérkezettnek látják az időt arra, hogy egy olyan ellenzéki szövetség alakítsanak, amelynek egyetlen célja a kormány választójogi javaslatának megbuktatása.

anélkül, hogy egyéb politikai irányt szolgálja. Erre vonatkozólag Apponyival még nem folytunk konkrét tárgyalások, aki folyosói beszélgetései során többek között a következőket mondta:

— Azt hiszem, hogy helyesen tenné a passzív ellenzék, ha visszahátrépné és vállalkozna a javaslat megbuktatására.

Állítólag már ma, pénteken tárgyalások indulnak meg Apponyival, hogy a kormányellenes pártokat az ő vezérlete alatt egy táborba tömörítsék. Legtöbb ellenzéki képviselő szerint,

ha egy ilyen ellenzéki felvonuláshoz nem lenne hatása, akkor messzemenő konzekvenciákat vonnának le azok a képviselők is, akik a passzivitást eddig nem helyesítették. A messzemenő konzekvencia pedig nem lehet más, mint a mandátum-letevés.

Ezzel szemben az egységespártban rendkívül feszült a hangulat. A párt csütörtök esti értekezlete előtt és után heves beszélgetések folytak és sok képviselő szemrehányást tett Rakovszky belügyminiszternek, hogy a Ripka-párt azért nem tud a fővárosi választások során érvényesülni, mert a belügyminiszter által protegált szelvényrendszer hátráltatja. Az egységespártban egyébként a nyílt szavazásra esküsznek és többen hangoztatják, hogy

a nyílt szavazást a vidéken és a fővárosban is teljesen be kell vezetni.

Az egységes párt túlnyomó része a lehető legreakciósabb hangon nyilatkozik a választójogi kérdésről.

A demokratikus blokk csalással vádolja Ripkát

A demokratikus blokk intézőbizottsága csütörtök este Szil-

gyi Lajos elnökletével ülést tartott, amelyen a Ripka-pártnak a XI. kerületben elkövetett visszaéléseivel foglalkoztak. Az

ülésem megállapították, hogy milyen visszaélések történtek és leszögezték, hogy a minősíthetetlen visszaéléseket meg kell torolni. Miután Ripka kormánybiztos nem oszlatta fel XI. kerületi pártirodát, ahol a visszaéléseket elkövették, a demokratikus blokk megteszi a szükséges lépéseket a törvényes fórumok előtt.

Révész Olga gyilkosát, a szürkeruhás flatalembert hajszolja a debreceni rendőrség

A tett után a Vár-utca felé menekült — Nyolc ütést találtak a boncolásnál a trafikosnő holttestén

A Péterfia-utcai borzalmas gyilkosság ügyében tegnap este óta, amikor a trafikban felfedezték Révész Olga holttestét, lázasan folyik a rendőri nyomozás. Két detektívcsapat emberei kutatják a rejtélyes gyilkosságra vonatkozó adatokat, amelyeket a nyomozást irányító dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a büntető osztály vezetője dolgoz fel.

A nyomozás első napja a számtalra jöheto gyanúsítottak felkutatásával telt el s a rendőrség munkája főként arra irányult, hogy kiküszöbölje azokat, akik elfogadható alibit tudnak igazolni a gyanúsítottak közül. Igyekeztek megállapítani, hogy kik jártak állandóan Révész Olga trafikjába olyanok, akikre ráillik annak a szürkeruhás flatalemberek a szemleírása, akit Langer Ferenc házfelügyelő szordán délelben a trafikban talált.

Rögtön a gyilkosság felfedezése után, már tegnap este jelentkezett két tanu, akik mindketten egy magas, szürkeruhás flatalembert láttak a trafikban. Az egyik tanu, Kanizsai József dohánygyűgynök délelőtt fél 11 óra tájban találkozott a trafikban a flatalemberral, aki Révész Olgával jó ismerősként beszélgetett, a másik tanu pedig, a házfelügyelő háromnegyed egy körül egyedül találta a töszdében egy szürkeruhás flatalembert, aki elküldte azzal, hogy ő már zár. A rendőrségnek a vallomások alapján az volt a feltevése, hogy a gyilkos egész délelőtt bent tartózkodott az üzletben s egy alkalmas pillanatban leütötte a szerencsétlen trafikosnőt. Ez a feltevés azonban ma reggel megdőlt, mert

jelentkezett a rendőrségen F. Mihály gazdász és előadta, hogy ő volt bent délelőtt fél 11 órakor a trafikban,

ahol cigarettát vásárolt s mintegy 10 percig elbeszélgetett Révész Olgával, akit régebbi idő óta ismert. A leány jókedvű volt, ő semmi gyanúsat nem vett észre a trafik körül s a rövid beszélgetés után eltávozott.

Ez a nyom tévesnek bizonyult éppen úgy, mint a többi, amely abból indult ki, hogy kik szoktak gyakrabban megfordulni a trafikban, mert ezek

mindnyájan elfogadható alibit bizonyítottak.

A rendőrségen több bejelentés történt a gyanúsítható egyénnel kapcsolatban, részint olyanokra vonatkozóan, akikről előéletük után ítélve feltehető volt, hogy közülük van Révész Olga meggyilkolásához. A bejelentések alapján a rendőrség minden újabb nyomon végigment s

csütörtökön már tizennégy előállítás történt a gyilkossággal kapcsolatban.

Preinzenberger Jenő dr. vizsgálóbíró utasítására előállították F. László borbélysegédet, aki büntetett előéletű és abban a borbélyüzletben dolgozott, amelynek helyén Révész Olga a trafikot nyitotta. A borbélysegéd azonban alibit igazolt s így a délutáni órákban elbocsátották a rendőrségről. Nem vezetett eredményre a többi előállított kihallgatása sem, mert kiderült, hogy semmi közük sincs a gyilkossághoz.

A nyomozás munkáját rendkívül megnehezíti az, hogy a rendőrség nem kap adatokat a közönségtől arra vonatkozólag, hogy egy negyed 12-től fél egyig kik fordultak meg a trafikban, mert a trafikban ez idő alatt, a gyilkosságra legfontosabb időpontban történetekre vonatkozólag még csak homályos támpontok sincsenek ezideig. A nyomozás eddigi adatai szerint

a gyilkosságot megelőzőleg egy öszes szakállu, idősebb, zsidós külsejű papirgyűgynök járt bent Révész Olga trafikjában.

S ettől az eddig ismeretlen ügynőktől várják, hogy felvilágosításokat adjon a gyilkos személyéről, mert valószínűnek átszik, hogy a papirgyűgynök már a trafikban találta a gyilkost. Ezt az öszes szakállu embert azonban eddig a legszorosabb kutatás ellenére sem sikerült megtalálni s így a gyilkosának egyik jelentős körülménye még tisztázatlan.

Érkezett ma délután olyan bejelentés is, hogy szordán délelben 12 óra után egy ismert debreceni embert, aki szürke ruhát és sárga félcipőt viselt, láttak bemenni Révész Olga trafikjába, ez a nyom azonban ezideig még tisztázatlan.

A rendőrség a közönségtől inkább a szürkeruhás flatalembere vonatkozólag kap adatokat. A szerencsétlen leány családja is egy magas szürkeruhás flatalembere gyanakszik, aki világoszöld kalapot viselt. Ez a házbeliek szerint az utóbbi időben hosszabb ideig szokott tartózkodni a trafikban, — a rendőrségen is jelentkeztek tanuk, akik ezt a flatalembert többször látták a trafikban s a házbeliek állítása szerint ez a flatalembert többször kezelt csókolt Révész Olgának, sőt egyesek tudomása szerint a trafikosnő bátyjának adta ki magát. Szürkeruhás flatalembert látott szordán délelben a trafikban Leiter Mária házbeli cselédnő is, aki egy százezrest akart váltani. A flatalembert azonban rászólt: — A kisasszonynak nincs felváltani való pénze!

A cselédnő erre eltávozott.

Ma délután egy újabb, érdekes adat került felszínre s ha ez valóban bizonyul, akkor

a gyilkos első menekülési útja meg van állapítva.

Egy ismert debreceni ur szordán délelben egy óra után befordult a Péterfia-utca felé, amelyen hazafelé igyekezett. A Péterfia-utca elején egy magas, szürkeruhás flatalembere lett figyelmes, aki kalapiját a kezében lóbálva sietett és izgatottan tekintgetett körül, majd szinte futva eltűnt a Vár-utcában. Az ur embert meglepte a flatalembert különös viselkedése és első pillanatra azt hitte, hogy talán lopott és most menekül. Mivel azonban látta, hogy senkisémm üldözi a flatalembert, nem törődött tovább vele, annál kevésbbé, mert a flatalembert gyorsan eltűnt a Vár-utcában.

Ha ez a nyom valóban bizonyul, akkor a rendőrség igen fontos támpontot nyer, mert idáig a gyilkos meneküléséről semmiféle adat nem állott a nyomozás rendelkezésére s nem tudták, hogy a trafik bezárása után merre vette útját.

Jelentkezett több olyan tanu is, aki

részint Révész Olga trafikja, részint más üzletek körül látta napokkal ezelőtt ólálkodni a szürkeruhás flatalembert.

Bihari Mátyás kereskedő pár nappal ezelőtt találkozott Révész Olga trafikjában a szürkeruhás flatalemberral, aki otthonosan üldögélt a boltban. Bihari ekkor elmondta Révész Olgának, hogy neki a Busi-utcán jól jövedelmező fűszerüzlete van, amelyet a felesége vezet. Másnap a flatalembert megjelent Bihari üzletében, s ott a feleségtől hosszas habozás után sárga cipőfűzőt vásárolt s harmadnap is az üzlet körül ólálkodott, de aztán elmaradt.

A nagyverdeli trafik tulajdonosnőjét is figyelemmel kísérte

körülbelül egy héttel ezelőtt egy szürkeruhás flatalembert, amikor a trafikosnő pénzt olvasott. A magas férfi egy óra hosszat tartózkodott a trafik környékén, sőt este egész hazáig kísért a trafikosnőt. Mivel ez megjött és ettől kezdve hazakisértette magát,

a fiatal ember többé nem jelentkezett. A Mester-utcai Jakab-féle fűszerüzletben is járt néhány napja egy magas ember, aki a vásárolt árut nem akarta kifizetni s mikor a tulajdonos enélkül nem akarta neki odaadni, megfenyegette:

— Ne szájjaljon, nem tudja hogy ki vel beszél. Megtanultam a harcstéren, hogy kell elbánni az ilyen kereskedővel!

A fűszeresné megrémülve szólította be az utcáról egyik ismerősét, mire a férfi fizetett és távozott.

Ma reggel pedig Pap Károlyné Böszörményi-uti szatócsüzletébe ment be egy elegáns férfi és lapot kért. Nem pott s erre a Mester-utca felé eltávozott. Csak ezután értesült Papné a gyilkosságról és meglepetve vette észre, hogy a férjére rálik a szürkeruhás fiatal ember személyleírása.

Ezekből a bejelentésekből is valószínű, hogy

Révész Olga rablógyilkosság áldozata lett,

mert a szürkeruhás férfi feltehetőleg kémszemlét tartott a különböző üzletek körül. Ma egyébként már megállapítást nyert, hogy Révész Olga trafikjából mennyi érték hiányzik. A gyilkos körülbelül 2.400.000—2.690.000 koronát rabolt el a kasszából, amelyben 137.000 korona aprópénzt otthagytak. Minden valószínűség szerint hiányzik trafikáru is, de ez nem lehet jelentős mennyiségű, mert a gyilkos nem tehette feltűnővé menekülését azzal, hogy nagyobb csomagot cipelt magával. A gyilkos több pénzre számíthatott; megtudhatta a közlékeny Révész Olgától, hogy 15 milliós kölcsönt vár s abban a hiszemben követte el a borzalmas gyilkosságot, hogy a pénz már a szerencsétlen leányul van.

A trafikban ma tartott újabb helyszíni szemle alkalmával megindították az ébresztőórát, amely 12 óra 48 perccel mutatott, amikor a gyilkosság után a trafikban megtalálták. Az órát a pultra állították és megölték az állványt; az óra nyomban megállt. Ez igazolja azt a feltevést, hogy

az óra a gyilkosság időpontját mutatja

s vagy akkor állt meg, amikor Révész Olga gyilkosával esetleg dulakodott, vagy pedig akkor, amidőn a halálos ütésektől találya lezuhan és feje a pultra hanyatlott, mert az ébresztőóra a legkisebb lölésre is megáll.

A borzalmas véget ért Révész Olga holttestét ma délután boncolták fel.

a debreceni egyetemi klinikák hullaházában. A boncolást dr. Orsós Ferenc egyetemi professzor végezte s ezen jelen volt dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró is. Délután 4 órától egész a késő éjjeli órákig tartott a boncolás, maga a holttest külső leírása közel két órát vett igénybe.

A boncolásnál Révész Olga testen nyolc sebet állapítottak meg, ezek közül négy a fején, négy pedig egyéb testrészén, főleg a mellén érte. A halál oka koponyaajlapi törés.

A sebek ütésektől származnak, amelyeket súlyos, tompa tárgyval, vasbunkóval, vagy egyes sebek ípszilonszerű alakja után ítélve, esetleg fokussal, vagy boxerrel mértek a szerencsétlen leányra.

A részletes boncjegyzőkönyvet, a mely előreláthatólag igen terjedelmes lesz, valószínűleg már holnap beterjesztik a vizsgálóbíróhoz.

Körözik a szürkeruhás fiatal embert

A rendőrség erőlyesen folytatja a nyomozást, amely főként annak tisztá-

zását törekszik elsősorban elérni, hogy szerdán délben egyegyed 12 óra után kik jártak Révész Olga trafikjában s természetesen a szürkeruhás magas fiatal ember felkutatását szorgalmazzák, aki egy bejelentés szerint ki is

szolgált szerdán délben a trafikban s valószínűleg jobb körökhöz tartozik, mert a keze ápolta. A rendőrség kiemelte a fiatal ember országos körözését és személyleírását minden hatóságoknak megküldte.

A Papszász-ügy utóhullámai az egyházkerületi közgyűlés második napján

Az egyetemről bért követel az egyházkerület a kollégium termelért — Az egyházkerület bizalma Karai kollégiumi igazgató iránt

A Papszász-ügy hullámai, amelyek viharossá tették az egyházkerület közgyűlését, mára teljesen elsimultak. A bizottság tagjai csaknem kivétel nélkül ma is megjelentek a közgyűlésen s az előszóban s a folvosókon hossza viták voltak arról, hogy kik informáltak rosszakaratulag és a valósággal épen ellenkező módon a bizottság tagjait. — Már tegnap nyilvánvaló volt, hogy a bizottság tagjai jószándékúan és a kollégium érdekében jártak el és a tévedéseket és a vádakot csak az okozta, hogy a bizottságnak arra nem illetékesek s a történetekkel tisztában nem lévők adták információkat. A bizottság tagjai maguk is a legnagyobb felháborodással tárgyalták az esetet szóárvító újságciklémenyeket s azt, hogy a rágalmozók úgy akarják elutussolni a vádak tegnapi összeomlását, hogy az elnökség napirendre térsi szándékairól beszélnek, holott a közgyűlés minden tagjának tanúsága szerint az elnökség minden áron még a tegnapi nap folyamán le akarta tárgyalni a Papszász-ügy szerencsétlen beadványában foglaltakat. A rágalmozókról ez a nagyon is átlátszó feljegyzés mindenképpen jobban jellemző bizonyítványt állított ki. A Papszász-ügy még csak egyszer viharzott fel, amikor Karay Sándor kollégiumi igazgató fejelemt kért maga ellen s engedélyt arra, hogy bírósági eljárást indíthasson a jelentés miatt. A közgyűlés azonban a kiegészítődés szellemében határozott s hangsúlyozta Karay egyéni becsületének integritását s működésének a kollégiumra nagy hasznót hozó voltát, megtagadta a fejelemi elrendelését.

A tisztántúli református egyházkerület ma délelőtt 9 órakor folytatta tavaszi közgyűlését. A közgyűlés tagjainak sora mára megritkult, legfőképpen 40—50 tag — jobbra egyháziak — van a teremben. A program is simán pereg, alig van vita.

Felolvassák a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, amely a Papszász-ügytelés ügyét a következőképpen veszi jegyzőkönyvbe:

A közgyűlés Pékhy László egyházmegyei gondnok indítványát elfogadva, a Papszász-féle bizottságot az érdekelte egyházkerületi és kollégiumi bizottságok előadóivól, nevezetesen dr. Szentpéteri Kun Bélával, Karay Sándorral, dr. Dóczy Imrével, S. Szabó Józseffel, dr. Veress Istvánnal, dr. Tóth Lajossal, dr. Révész Imrével, F. Kiss Istvánnal és Elek Imre gazdasági tanácsjegyzővel kiegészíti s a kiegészített bizottságnak a betervezett munkát azzal adja vissza, hogy e munkálattal felülvizsgálat alá véve, az érdekeltek meghallgatása után a legközelebbi egyházkerületi közgyűlés elé tegyen jelentést, szem előtt tartván, mint fő célt, a kollégium gazdasági helyzetének előmozdítását.

Dr. Vass Károly városi tanácsnokot az Andaházy-Szilágyi-intézet gondnokává választotta a közgyűlés. Az új tanácsnok le is tette a hivatali esküt a közgyűlés előtt, amely örömmel üdvözölte

Az új alapítványok során dr. Erdős József 450.000, Láncezy Gyula pénzügygazgató fia emlékére 1.000.000, Sás Béla 500.000, Márk Endre 10 millió, Debreczeni István 1 millió koronás adományáról érkezett jelentés. Meleg Gyula amerikai lelkes a Sas B. a 25 éves jubileumi alapítványra 50 dollárt küldött.

Ezután a tanárválasztó bizottság tagjait választották meg. A bizottság azonnal összeült és

a főgimnázium énektanárá Szigethy Gyula hittanhangját, természetrájt és földrajztanárá dr. Nagy Jenőt választották meg.

Az új füvészkertre vonatkozólag is

hozott határozatot a közgyűlés. A bizottság javasolta, hogy

a Tócskertenben berendezett Füvészkert

minden jövedelmét a berendezkedésre fordítsák, amíg sikerül kiépíteni a kertet. A közgyűlés véleményét kért a bizottságtól a jövő őszi közgyűlésre, hogy vajon nem volna-e célszerűbb a jövedelm fokozása szempontjából vállalkozni adni ki a kertet.

Szentpéteri Kun Béla dr. bejelentette, hogy a város és az egyházkerület között megkötött szerződés garanciái szerint a város másnak, mint a Déri-múzeum építésére nem használhatja a régi Füvészkertet.

Karay Sándor: Igen, Ezt a Papszász-bizottság kétségbe vonta.

Szóba került az a helyzet is, amelybe a kollégium az egyetemmel szemben jutott.

Az egyetem elfoglalta s máig sem adta vissza a kollégium helyiségeit

noha erre szerződésben kötelezettséget vállalt. A közgyűlés utasította a kollégiumi igazgatótanácsot, hogy a leg sürögősebben követeljen bért a kollégium helyiségeiért.

Dr. Lencz Géza: Helyesen tartja az akciót, mert ez arra kényszeríti az államot, hogy minél előbb építtesse fel az egyetemet. Az egyetemi tanárok lehetetlen lakásviszonyairól beszél, indítványozza, interveníciójn a közgyűlés a városnál, hogy a legközelebb felépítendő lakásokat az egyetemi tanároknak tartsa fenn.

Nagy feltűnést okozott, hogy ez ellen épen egy egyetemi tanár, dr. Kun Béla szólalt fel. A közgyűlés végül is a javaslatot vette tudomásul.

Márk Endre kollégiumi ügyész jelentette, hogy Kolozsváron jártában megsemmisítette a kollégium házeit, amelyek igen jó állapotban vannak, nagy értéket képviselnek és így eladásuk nem ajánlatos.

Felszólította az egyházkerület a várost, hogy az iskolák és a kollégium részére adott segélyeket ne 50 száza-

lékban, hanem teljes egészükben folyósítsák.

Bejelentette az elnökség, hogy a tanárképző intézet meg van szervezve

s elérkezett az idő, hogy működését megkezdje. Dóczy Imre készítette a tanárképző tervezetét, dr. Zsigmond Ferenc, dr. Benigny Gyula, dr. Besenyői Lajos és dr. Veress István adnak elő ezidőszereint a tanárképzőben.

A közgyűlés elhatározta, hogy állami hozzájárulást kér a tanárképző létesítéséhez.

Dr. Tóth Lajos bejelenté, hogy

Karay Sándor kollégiumi igazgató fejelemt kért maga ellen,

miután a Papszász-bizottság azt mondotta ki, hogy megkárosította működésével a kollégiumot; az általános beszerzési árnál magasabb áron vásároltak igazgatósága alatt a kollégiumi konviktusban s hogy megengedte, hogy a kollégium lemondjon a várostól járó fáról. Kéri, hogy rendeljék el ellene a fejelemi vizsgálatot s amennyiben ez felmentené adják meg a felhatalmazást, hogy a bíróságnál írhasson el a Papszász-bizottság ellen.

Dr. Tóth Lajos megállapítja, hogy a kollégiumi bizottság szándékával és adatokkal igazolta ennek a vádnak hamis voltát. Ezt elének tartja arra, hogy Karay igazgató lemondását ne fogadják el, hiszen működéséből sohasem származott kár a kollégiumra, sőt mindenki tudtában van azoknak a nagy érdemeknek, amelyeket a kollégium szolgálataiban 10 esztendő alatt szerzett. Erköcsi integritása teljesen tisztán áll a közgyűlés előtt.

Karay Sándor: Még ha tegnap elfogadták volna az elnökség határozati javaslatát, akkor is fentartotta volna kérését. Jogos, hogy becsületének megsértése címén a bírósághoz fordulhasson.

Gróf Dégentell József Tóth Lajos álláspontjára helyezkedik s ellenzi a fejelemi elrendelést amit aztán a közgyűlés nem is rendel el.

Gróf Dégentell József ezután az ülést délután 3 óráig felfüggesztette. Délután

a kollégium költségvetését fogadta el

az egyházkerületi közgyűlés változtatás nélkül. Ezerint a kollégium bevételei az 1925—26. évben 370.788.53 aranykorona, szükségletei 389.619.16 aranykoronára rúgnak. A deficit tehát 18.830.50 aranykorona. A költségvetést hatalmas kötetben terjesztette elő Varga Pál főszámvevő.

A közgyűlés délután 6 órára tárgyalta le a kifizető programját s ekkor véget ért.

Cséri István gyékényesi államrendőr kutyaketreben szökött Olaszországba

Váltóhamisítás miatt választotta a kalandos szököst

Nagy szenzációt vert fel Gyékényesen Cséri István rendőr váltóhamisítása és a váltóhamisítás következménye elől kalandos szököse.

Cséri István, aki Attalában született és ott gazdálkodott sokáig, pár évvel ezelőt került az államrendőrség gyékényesi kirendeltségéhez, ahol megbízható fellépésével és modorával nemcsak feltecsel, hanem az egész község bizalmát megnyerte. Pénzzel eléggé bőven bánt mindig Cséri István. Ez nem tünt fel senkinek sem, mert mindig azzal dicsekedett, hogy jó üzleteket köt és hogy hazulról is sok pénzt kap.

A zseniális üzeti vállalkozású rendőr üzlettársainak leginkább asszonyokat kért fel, akiknek az összeg felvétele után váltókat adott át. Jó üzleti kilátással választotta Székér Katalin zánkányi és Kerész Istvánné gyékényesi lakókat, akik át is adtak Csériának 7, illetve 10 millió koronát, mely összegekről a rendőr váltókat adott. A váltókra Bódi Ferenc és Ferencné neveit hamisította rá. A váltók leírtak, azonban Cséri fizetni nem tudott. A turpisság kiderült, s Cséri le akarta tartóztatni felettes hatósága, épen a mikor az állomáson teljesített szolgálatot. Közben azonban beérkezett hajnalban a fiemei gvsors.

Cséri gondolt egy nagyot s észrevétlenül betelepedett a pakliocsi ele-

Nekem legkedvesebb: az autózás



egy csészte Meind-kávé.

egy Frommer-pisztolyt és egy borotvát... az olasz ügyészségre mely ma erről értesítette a kaposvári kir. ügyészséget...

Bolton Wanderers-Vienna 4:0 (1:0)

Bécs, május 14. Csütörtök délután 16.000 főnyi közönség előtt a kiváló angol csapat nehéz küzdelem után győzte le a Viennát...

Az Ipartestület leleplezte Dávidházy Kálmán arcképét

A debreceni ipartestület csütörtökön délutáni előhírási ülésén leleplezte Dávidházy Kálmán ipartestületi elnökök arcképét.

Dávidházy Kálmán, mint elő tanuló ment ipari pályára. A legkiválóbb műhelyekben tanult és dolgozott, úgy itthon, mint külföldön és a tökéletes és szép munka versenyében mindig megtudta tartani első helyét.

Mint lelkes és nemes idealokért küzdő ember, hamar tevékeny részese lett az ipari közéletnek. Alapítástól tagja és egyik vezető embere a debreceni ipartestületnek.

Az ipartestület díszterme szép közönséggel telt meg délután 5 órára, a leleplezés ünnepélyének időpontjára.

A közgyűlés után bankett volt, ameyen több felköszöntő hangzott el.

Apponyi és Bethlen összecsapása a választójogi vitában

Apponyi nyugodtan támadt, Bethlen ingerülten védekezett

A nemzetgyűlés mai ülésének elején Kósszó István szólalt föl, aki nagy meglepetéssel értesült arról, hogy a takarékpénztári bizottság a szegedi és a pécsi egyetem megszűntetését javasolja a kormánynak.

Mokcsay Zoltán hosszas történelmi visszafüggelést vet a rendi alkotmány fejlődésére. Meggyőződése, hogy a titkos választás tulajdonképpen erkölcsi visszaesést jelent.

Bárczy István: Ezen ment tönk-re Anglia és Amerika! Mokcsay a javaslatot elfogadja. Mokcsay humorbafulladt fejtegetései után gróf Apponyi Albert emelkedik szólásra.

Apponyi: A szeretett minden másnál jobb ellenszere a destruktiónak

A pádsorok benépesülnek, a képviselők pártkülönbség nélkül feszült érdeklődéssel várják, hogy Apponyi beszédébe kezdjen.

Apponyi Albert gróf mindenekelőtt az előtte szóló képviselő beszédével foglalkozik. Nem vagyunk külön magyar globus, mondja Apponyi, hanem a nagy nemzetek családjának, a nagy nyugati kultúrának vagyunk tagjai, amely fölött ő még nem hallja a lélekharangot.

A női választójognak híve és nem tartja méltányosnak a női választójog megszorítását a férfiak választójogával szemben. Tapasztalható tény, hogy a nők szavazati joga hasznára válik az államoknak.

"A választási terror borzasztó utálattal tölt el"

A felelősség kérdését hangsúlyozzák a nyílt szavazás hívei. Ide tartozik a presszió kérdése. Keveslem a hivatali és egyéb presszió elleni biztosítékokat.

Gríger Miklós: Nem közlegyűző előtt presszionálnak. Apponyi Albert: Hogy mindenki saját lelkiismeretét követhesse erre más mód, mint a titkosság, nincs. A presszió rendkívül megnehezíti a politikai joggyakorlásra legképesebb réteget.

Én már sok választási mozgalmat vezettem az ellenzéken, én mondtam, rettenetes példát láttam szerencsétlen emberek üldözésének. Engem az esetek borzasztó utálattal töltenek el.

(Zajos helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Ilyen a helyzete az egész intelligenciának, amely, ha nem talál menedéket a titkos választásban, kénytelen a leborzasztóbb lelkiismereti kínok között, meggyőződése ellenére szavazni.

Rosszabb a kommunizmusnál, mert az legalább nyíltan hirdette, amit csinált.

Meskö Zoltán: Forradalmat csinálnak!

A törvénytestületet nem lehet pusztán a zsandárok szuronyaira alapítani

Apponyi Albert: Mindaddig, amíg a közvélemény nem felel oda, hogy elítéli azt, aki bármely választónak az egyéni elhatározását befolyásolni akarja, nincs más hátra, mint a titkos szavazás.

Azt hiszik, hogy változtatnak annak jelkületén, akit kényszerítnek arra, hogy szavazatát akaratja és meggyőződése ellenére adja le? Eppen ellenkezőleg, megrogzítik benne az ellenzéki és még elszántabbá teszik.

A törvénytestületet nem lehet pusztán a zsandárok szuronyaira alapítani. Hogy a zsandár puskája kinek a kezében lesz valamikor, azt senki sem tudhatja.

(Zajos helyeslés a baloldalon.) Azt is látta, mondta ezután Apponyi, hogy milyen veszély a nemzetre nézve, ha a nemzet nem az egész népet foglalja magában, 48 előtt adta az Uristen ennek az országnak azt a nagy mezedéket, amelynek fényes tulajdonságai közül kimagaslott az a megyőződés, hogy

gyenge az a nemzet, amely nem az egész népet foglalja magában.

Negyvennyolc óta óriási változások történtek, azóta egészen új világ alakult ki, új társadalmi osztályok, új világáramlatok tüntek fel. Vannak nagy áramlatok, amelyek elől nem lehet elzárkózni.

Ilyen áramlat, hogy jogokban és időltében mindenkit arányosan kell részesíteni. Ezt mesterséges eszközökkel meg lehet akadályozni, de így csak nyerni fog szívósságban, deformálódni fog forradalmi irányban.

(Zajos taps a baloldalon.) Ha mi a negyvennyolcas korszak szellemét követjük és nem engedjük át magunkat a forradalmak természetes következményeinek, a reakciónak és ha mi: magyar intelligencia, magyar vezetőosztály, megadjuk a lehetőséget, hogy a népet a magunk iránti bizalomra hagadjuk, akkor mi leszünk nagyban és egészében a mozdalom vezetői, a mely különben is mindenképen bekövetkezik.

Ha mi leszünk a kezdeményezők, a mi kezünkben marad a vezetés, ha nem, kiejtjük a kezünköl a vezetést.

Látom, hogy egységes, nemzeti eszmék keletkeznek és az összes társadalmi osztályok egységesen dolgoznak. Ha az ellenkező utat követik, akkor kettőslik a nemzet, két engesztelhetetlen táborra s akkor azután örökre csónka marad ez az ország. Ettől óvja az Isten a nemzetet.

Bethlen ingerülten válaszol

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem kívánok ezuttal részletesen foglalkozni az előttem felszólalt képviselő ur érdekes beszédével, amely valóban mély hatást gyakorolt a nemzetgyűlésre. Inkább csak annak a beszédnek általános színezeti beállítására ellen kívánok tiltakozni.

(Nagy zaj a baloldalon, felkiáltások a kormánypárton: Halljuk!) Nem történt meg, a koalíciós kormány beavatott egy törvényjavaslatot a pluralitás alapján. (Óriási zaj a baloldalon. Felkiáltások: Közben világháború volt! Menjünk vissza a középkorba!) Sőt, annyi emlékszem, az akkori javaslat

Még egyszer olyan jól izlik az Ön kávéja, ha Ön a liszta, izletes „Frack” kávépótlékot használja. Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „kávédaráló”-ra!

felsorakoztatott érveket a titkosság ellen. Andrassy Gyula képviselő ur, aki akkor belügyminiszter volt...

Bethlen István gróf miniszterelnök: Andrassy Gyula akkor még nem volt a titkosság híve.

Nagy zaj a baloldalon. Felkiáltások: Ez személyeskedés! Ez nem érv a titkosság ellen!

Bethlen István gróf miniszterelnök: A titkos választójog akkor is az a csodaszer lett volna a presszió ellen, aminek ma mondják.

Meskö Zoltán: Nagyon jól tudja, hogy akkor a nemzetiségek miatt nem volt titkos választójog!

Bethlen István gróf miniszterelnök: De volt egy másik alkalom is, még pedig a világháboruban, 1918-ban. Akkor az Eszterházy-kormány választójogi javaslata, mint Vázsonyi képviselő ur mondotta, kompromisszumos javaslat volt.

Felkiáltások az ellenzéken: Vázsonyi munkapárti többséggel állott szembe! Bethlen István gróf miniszterelnök: Tiltakozom az ellen, hogy bennünket reakciónak állítsanak be.

A miniszterelnök ezzel befejezte beszédét az egységspárti lelkes élienzenés és taps között. Andrassy Gyula gróf a baloldaltól csodálkozva szól át a miniszterelnök felé, hogy csak nem Apponyira értette kijelentését?

A baloldal a jobboldallal szemben elintéztetést rendez és lelkesen tapsolja és élienzi Apponyi Albert grófot, aki látható meglepetéssel hallotta a miniszterelnök utolsó szavait.

Apponyi izgatottan szinte remegő hangon mondja, hogy hosszú politikai pályája alatt egyszer sem vonta kétségbe más becsületességét és hazafias meggyőződését. Ezt most sem tette. Ily eljárás tőle minde távol állott és távol fog állni a jövőben is.

Apponyi szavai után percekig tartó lelkes élienzenés hangzott fel a baloldalon.

Csontos há' kioktatja Apponyit

Csontos Imre jelentkezik szólásra. Bent vagyunk a kormányzópartban, mert a nemzet érdeke ezt követeli. Érzem én Apponyi Albert gróf ur lelki-világát is, de ő nem ismeri a körülményeket.

Nagy zai keletkezik erre, egymást követik a közbeszólások, a Csontos körül ülők összetűznek a baloldallal. Az elnök Dénest rendreutasítja, de az még egyszer indulatosan kiáltja Csontos Imrének:

— *Direktóriumi tag volt! Kommunista volt!*

Allandóan tart a zai, az elnök másodszer is rendreutasítja Dénest.

A zai allandóan tart, Csontos alig tud beszélni, végre is sietve befűrészi mondókáját azzal, hogy elfogadja a javaslatot.

Lendvai-Lehner István: Személyes kérdésben szólalok fel, Csontos Imre a ceglédi küldöttség előtt felszólított engem, hogy csak harcoljak keményen a kormány ellen, mert ez nekem módomban áll és *ő majd titokban támogat.* (Gnyvos derűség és taps a baloldalon.)

Griger Miklós: *Ez a magyar jellem.* Dénés István (Csontos felé): *Főrádalmár volt, kommunista volt, majd bizonyítottuk.*

Huszár Károlynak a sárvári műveltségéről szóló interpellációja után az ülés 3 órakor véget ért.

Ujabb 30 milliárdnyi hitelhez jutnak a gazdák

Budapest, május 14. Vass népiotéti miniszter által rendelkezésre bocsátott 90 milliárdon felül a jegybank tegnap további 30 milliárd rövid lejáratú hitelt engedélyezett a gazdáknak. A hitelt a Jegybank fiókjai folyósítják. A szövetkezetek utján kiosztandó 90 milliárdot tegnap átutalták a szövetkezetekhez, amelyeknél már lehet mezőgazdasági hitel kánni.

Vass népiotéti miniszter kijelentette, hogy a munkanélküliség enyhítésére szolgáló közmunkák céljaira 10 milliárdnyit kapott a pénzügyminisztertől, amelyet ép úgy használtak fel, mint a múltévi közmunkaakciónál.

A szovjet csak az öt ellismerő államoknak nyújt gazdasági előnyöket

Moszkva, május 14. A tanácsköztársaság szövetségi kongresszusának szerdai ülésén Rykov elnök kijelentette, hogy a szovjet nem hajlandó de jure elismerést feltételekhez kötni. Azok az államok, amelyek nem ismerik el a szovjetet, nem kapják meg azokat a gazdasági kedvezményeket, amelyeket a szovjet a többi államoknak nyújtott. Mivel Magyarország sem ratifikálta a szovjettel kötött szerződését, ez a határozat rá is vonatkozik.

— **Petschauer Attila a Békessy emlékversenyeu.** A helybéli vívóklub e hó 24-iki Békessy Béla emlékversenyeére tömegesen érkeznek a nevezések az ország minden részéből. A tegnapi beérkezett nevezések között van a kormányzó fia, ifj. Horthy Istváné, aki egyik kiváló balkezes vívónk. Sentelev mesternek a tanítványa és az egyik idei fővárosi versenyen 2-ik helyezést ért el. Ezenkívül tegnap érkezett a Pulití verő öreg Holósy és az idén feltűnt új vívócsillag Petschauer Attila nevezése is. Holósy hosszú időn vívómester volt Budapesten és csak 2 éve minősítettette át magát amatőrré. Első nyilvános szereplése volt, amikor a vendégként Magyarországon lárt orosz vívóbajnokot, Pulití a pesti Vigadóban rendezett vívóak démián nagy fölényvel verte. Petschauer mindössze 21 éves és máris a legjobb vívóink közé tartozik. Ez évben már 3 országos versenyen volt első helyezett. Ő az, akiben a jövő legjobb emberét látjuk. Naponta érkeznek újabb nevezések. Mind több és több közöttük a vívóversenyeket belátr név. A versenyjegyeit Lőkóvits Arthur ékszerüzlete árusítja.

Lédererék éjszakai utja a Dunaparton a tele, véres kofferekkel

Csendőrtisztek, csendőrök, az éjjeli őr és rendőrök vallomása a Léderer-pőr főtárgyalásán

Budapesti tudósítónk jelenti: A Léderer bűnperben ma elsőnek Léderer Gusztáv csepeli felettesét, Gödry csendőrszázadost hallgatta ki a bíróság. A százados elmondta, hogy Léderer eleinte azt mondta, hogy kedves fokszi kutyáit, — amelyet autó eütött, — vitte ki a kofferekben a Dunaparra. A dolgot gyanus volt, mert Léderer Sándor azt mondta, hogy bátyjék rég elcsúszkóztak a kutyát, amikor erre rájöttek.

Léderer mindent föredemesen bevallott, beismerte, hogy Kodolka Ferenc hentesmestert megölte.

Tárgyalásvezető: Általában milyen magatartást tanúsított Léderer a szolgálatban?

Tanu: Nagyon csendes, megfontolt ember volt.

aki nagyon jól, rendszeren látta el szolgálatát.

Észlelte-e rajta val mi olyan patológikus jelenséget, hogy ez az ember nem egészen normális?

— Egyáltalán semmit.

Gyurkovits Ferenc főhadnagyot hallgatták ki azután, aki a Léderer elő vallomása előtti egész délutánon Léderer mellett maradt. Léderer csak félnyóókor szólalt meg:

— Tönkrementek az idegeim.

Negyedóra múlva ismét megszólalt:

— Adok neked egy iótanacsot:

sohase légy szerelmes a feleségedbe és szép lányt ne végy feleségül!

— Ezután a lelkére igyekeztem beszélni — mondta a tanu. — könnyűn isen a lelkü-mertén, mire beszélni kezdett, előadásá szonban rendkívül lézagos volt.

— Megölteim önévélemből, — ezt hangoztatta mindig.

Léderer — Léderernéhez

Felolvassák ezután Léderer egy levelét, amelyet fagegatása alatt írt.

„Liebster Mansi!” kezdi Léderer levelét Léderernéhez.

Elmondja a levél, hogy a kapitány Léderert vallotta, vallamit sejteneik, Lédererné mondja azt, hogy ha érdekődnék nála, hogy egy kutyát dobják a Dunába. A kapitánynak az a feltevése, hogy Léderernének egy koraszülött gyermek volt a börtönben és azt dróbták a Dunán hullámiba. Azt írja Léderer feleségének, hogy beszéljen Sanyival is (Léderer öses-éséve), hogy ruhát és könyveket vitt ki a börtöndőkből, minden rendben lesz, ha Lédererné ezekhez tartja magát. Küsst Dich, Gusztí. — így végződik a levél.

Közszák Pál éjjeli őr, aki Lédereréket a Dunaparton meglepte, elmondja, hogy amikor utóllérte Léderereket,

a főhadnagy már kiborított valamit az egyik kofferból.

Aztán így folytatja:

Odafordultam nevéhez:

— Jó estét, nagysága!

— Jó estét!

— Mit öntenek itt a Dunába? — kérdeztem.

— Most jöttünk Pozsonyból, — kezdte az asszony — és kedvenc kutyám a villamoskocsí alá keveredett, Pát nehogy a bőre a sintér kezére jusson, inkább bedobtuk itt a Dunába.

— Hát ebben a két másik kofferbami van?

— Ruháimm, — felelte a nagysága

— Legyen szives a nagysága, nyissa ki, — mondtam.

Erre a főhadnagy nagysága azt mondotta, hogy a kofferekben fent vannak az irrodában.

Tárgyalásvezető: Vádolt, így történt?

— Igen, — válaszolta Léderer.

Mihályovics János rendőr 1 óra táiban a zsílip magasságában találkoztott Lédererrel, aki köffert vitt.

A koffier üres lehetett, mert nagyon könnyen vitte.

Gál Bálint rendőr arról tesz vallomást, hogy 8-án éjjel feltizenegykor a csepeli főúton Léderer fuvaros után érdekődött nála.

A tárgyalásvezető (a vádolt felé): Miért keresteit fuvarost?

Léderer: Feleségemet akartam hazaküldeni a kofferekkel, de

miután nem sikerült fuvarost szereznem, kimentem az egyik koffierrel a kis Dunához és kiűrtettem azt. Ekkor látták a rendőrök.

A tárgyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.

— **A szombat—vasárnapú lövésznyek** iránt széles körben nagy az érdekődés. Alagról ma este érkezett meg 24 ló a legjobb kondícióban. Itt lesznek az ország legjobb urlovasai: Selmeczy, Csernovitz, Liptav, Jármy.

A versenypályát ideális szépen rendbe hozták s hónap a már itt levő lovak meg is kezdik a munkát. A versenyre való közlekedést a Helvíviasut már megrendezte és pedig olyképen, hogy fél két óratól a Bikától félóránként küön pótkocsis villamosíratokat állított be, ezenkívül pedig mindennap délután 2 órakor a nyírbátori vasut kiindulási állomásától a Petőfi-tól külön gőzmozdonyu vonatot állított be, mely egészen a nyulási barakig viszi a közönséget, honnan már csupán alig 5 percnyire van a verseny-pálya. Az első napi programot már a tőzsdékben kaphatók, holnap már megjelenik a második napi program is. Jegyek e'őre válthóók Aszmann Ferenc főtéri férfidivatüzletében, ahol még néhány páholv is kapható.

— **Félláru jegy kapható a fővárosi autókiallításra utazóknak.** A budapesti autókiallításra utazók figyelmébe ajánlja a kámar, hogy a félláru vasuti jegy váltására jogosító kiállítás igazóványok meérkeztek a kámarához. Az igazóványok ára 55,000 K. A kiállítás területére belépőjegyül is szolgál. Tekintettel az igazóványok igen korlátolt mennyiségére, az érdekelték sziveskedienek mielőbb megszerezni, hogy az esetleges szükség-hez képest még ideie legyen a kámarának újabb igazóványok engedélyezését kérni.

— **Felhívás az állásnélküli kereskedelmi alkalmazottakhoz.** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége debreceni csoportja fölkeri az állás nélküli levő kereskedelmi alkalmazottakat, hogy saiat érdekükben folyó hó 16-tól 20-ig bezárólag az egyesület helyiségében Sas-u. 4. d. u. 7—9-ig őszéírás végett megjelenjenek.

F. hó 16-tól, azaz szombat estétől mindennap fővárosi „The Jazz Kings” művészzenekara HANGVERSENYEZ a HUNGÁRIÁBAN.

HIREK

Párisi Emlékkönyv

Egy pátkus, fiatal provencéi fiu, lakott mellettem a hatodik emeleten egy kis manzard szobában. Valamelyik éjjel átkopogtatott hozzám, máindnem telles neglizsében, félőráig tartó szónoklatban murtkozott be a délfrancéik lépeismerhetetlen kedves bőbeszédűségével. A bemutatkozás végén tisztelettelesen tudomásomra adta, hogy a háboruban súlyos idegballt szerzett és ha nekem nem tulságosan kellemetlen, hagyjam már abba a Tosca nagy áriájának fűtyülését. A minimális zenei képzettségre valló fűtly — mondta — pontosan áttit a vékony rabitzfalon és közli velem, hogy belépése pillanatában épen negyvenhetedszer akartam belkezedni Cavradossinak egyébként örökszép hattudalába.

Ettől kezdve jóbarátok lettünk. Három hét múlva egy késő őszi délután a feledhetetlen Luxembourg kert avarján sétáltunk, beszélgettünk nőkről, irodalomról, politikáról azzal a felszines és könyved frank világszemlélettel, amelynél a dolgok lényege helyett egy-egy szellemes aperszün van a hangsúly. Valamelyik francia kiróvnyó szobránál hirtelen megállt:

— *Aprropos, mon cher, milyen nemzetiségű maga?*

— Magyar.

A furcsa hongrois szót tiszter is elropogatta és tünődve nézett a földre. Láttam, hogy emlékezetében kutat. Aztán hasonlíthatatlan bájjal megkérdezte:

— *Tharandék könyvében olvastam magukról. Ön kitünő pusztaí lovás ugyebár?*

Egy vereitkescsem jelent meg homlokomon. Nem mertem tiltakozni.

— *Mon ami — és karonragadt — nagyon kérem, ha szeret egy kicsit, vegye fel holnap a nemzeti ruháit. Felviszem egy ismerős családhoz, maga az egyetlen egzotikus ismerősöm. Catherine nagyon hálás lesz. Ugye, megteszi?*

— *Maís Monsieur... én... mi otthon is... biztosíthatom...*

— *Mon vieux, ezzel tartozik nekem! Egzotikum kell! Un hongrois! Trés gentil! Hogy lesznek örülni... nemzeti öltözetben...*

Elkeseredve kiáltottam.

— *De mi otthon is így öltözünk! Hát mit gondolt maga, hol az én hazám?*

A kis francia messzeppent és zavarba jött, Merően fixirozni kezdte a szemben levő királyszobor talpazatát.

— *Azt mondta, hogy hongrois? igen, de... mi a fővárosuk?*

— Budapest.

— *Ahú, Bucarest.*

Örömmosoly villant fel arcán és a balra levő szenátus palotája felé mutatott.

— *Ugy-e, urra van?*

— *Nem, Bu-da-pest!*

Rámnézett és meztint zavarba jött. Izgalomban lecsavarta egyik felöltőgombját.

— *De hol a szűkebb hazája?*

Erdély, Transylvánia.

Barátom arcán földöntúli öröm ragyogott. Megmentetnek érezte magát és boldogan ivítottette felém:

— *Oh már tudom; Transwaal!*

És leste a hatást, mely egy könnyecsenp képében lassan dcurgott le az arcomon.

(F. L.)

A Margit-fürdő nyári szabaduszodája
 f. hó 16-án megnyilik.
 Idény- és havi bérletek, kedvezményes fűzetjegyek az uszoda pénztáránál válthatók.

Az érdekeltségek nem tudtak megegyezni a forgalmiadó reformja ügyében. Budapestről jelentik, hogy esütörtök délelőtt Bellatini Arthur elnöke alatt értekezett a budapesti Kereskedelmi és Iparkamarában a forgalmiadó reformja ügyében, amelyen az összes érdekeltségek részt vettek. Köfler Károly, a GyOSZ főtitkára, Kossalka János, a Baross Szövetség elnöke és még igen sok előkelőség jelent meg. Számos felszólalás után az elnök zárószóiban sajnálattal állapítja meg, hogy a reform megvalósításához szükséges egyetértés az érdekeltségek között hiányzik, így a kellő adatok nem állnak rendelkezésre. A kamara így módon nem tud megfelelő javaslatot a kormány elé terjeszteni, bár teljes mértékben kívánja a reformot. Az érdekeltségek javaslatait azonban a kormány elé terjeszti.

Éleslövészet lesz a pallagpusztai lövőtér. A helybeli m. kir. 11 honvédségi lövőtér 1. évi május 18-án, 20-án és 22-én reggel 6 órától 15 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lövőtérre éleslövészetet tart. Ezeket a napokon a jelzett idő alatt a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék, a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

A szombat vasárnapi lövészrepre a versenyben résztvevő loyak második csoportja tegnap este megérkezett. Öt vagon 16 összesen 22 db. érkezett az alagi versenypályáról. A még hátralévő loyak ma érkeznek meg. Tegnap reggel már élénk élet ura kodott a versenypályán, a lovakat tréningbe vitték s lovasaik Csernyovitz, Semelmelzi, Stépán, Perczel erősen dolgoztak. A bejelentett lovak közül alig néhány fog hiányozni s így biztosítva van a verseny sikere. Olyan népes és szép mezőnyre lesz kilátás, amelyen a bókéveiben voltak. A második napi program is megjelent már s kaphatók a tőzsdékben. Jegyek válthatók Aszmann Ferenc ióteri üzletében.

A Sajóba hulladt egy tizenöt éves diák. Miskolcra jelentik: Obrenoczy György 14 éves fia a miskolci Levente-Egyesület csapatával hétfőn délután a sajióparti sportpályán gyakorlatozott. Négy óra tájban azonban egy társa kísérletében megszökött szakaszából és a folyóba ment fulladni. Furdés közben az ár elkapta és magával ragadta. Társa azonnal segítségért futott, mire azonban az megérkezett, a szerencsétlen fiú a víz alá merült. Holttestét a kivonult tűzoltóság a késő estig nem tudta megtalálni.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének kertjébe május 12-én az Angol Királyi kert- és melléképítési bizottság meglátogatta, melyre a főnökök urakat, kollégáinkat és pártolóinkat ez uton hívjuk meg. Belépődíj 20.000 korona és végleges adó. Ittlok behozatala tilos.

Ötven év múlva ötvenmillió lakosa lesz New Yorknak. New Yorkból jelentik: Az amerikai építésszek ligája nemrég ülést tartott, amelyen a jövő építészeti technika perspektívái is szóba kerültek. A liga elnöke azon a nézeten van, hogy New York egyre fejlődő építkezései szükségessé teszik, hogy az építvállalatok a város centrumából sngárirányban helyezték ki irodáikat és telepeiket, mert egy pár év múlva lehetetlen lesz a város külterületén levő építkezéseket a belső centrumokból intézni. Az elnök becsülése szerint New Yorknak 1975-ben már 50 millió lakosa lesz. A külvárosok a Cityből oly nagy távolságban lesznek, hogy az embereket pneumatikus hengerekben fog kelleni munkahelyükre szállítani. Ez a pneumikus hengerkészülék óránként 240 kilométer sebességgel fog közlekedni és ma mesze tul fogja szárnyalni a mai gőz- és villamosvasutak sebességét és biztonságát. Lesznek léghajók, amelyek a felhőkarcolók tetején fognak kikötni és ott fognak fővenni és landni az utasokat.

Esküvő. Fischer Adrienne és Bratmann Ferenc e hó 9-én Budapesten házasságot kötöttek.

Lóversenyteri bérkeosi fuvardiak. Az elsőfoku közigazgatási hatóság közli a város érdekelte lakosságával, hogy a i. hó 16. és 17-én tartandó lóversenyek alkalmával igénybe vevendő bérkeosi fuvardiak a következők: a) a lóversenyterre és vissza várákózással; egyfogatú bérkeosi használatáért 8 aranykorona = 136.000 papirkorona; kétfogatú bérkeosi használatáért 12 aranykorona = 204.000 papirkorona; b) csak kimenetre vagy visszajövetre; egyfogatú bérkeosi használatáért 3 aranykorona = 51.000 papirkorona; kétfogatú bérkeosi használatáért 5 aranykorona = 85.000 papirkorona. A bérkeosinak 5 órán belüli használata esetén az a) alatt megállapított díjtelekben a lóverseny utáni sétakocsizás is benne van. Ha elotben a bérkeosi hat óránál tovább használják, az 5 órát meghaladó időért az időszertinti rendes díj fizetendő.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Szöv. debreceni csoportja megalkotta a ping-pong szakosztályt és ezton hívja föl az érdekelteket figyelmét. Minden este 7-9-ig játékok.

Ügyvédi hír. Dr. Hainál Ernő ügyvéd irodáját Péterfia S. szám alá helyezte át.

Singer varrógépek részletítésére bárki részére elérhető. Singer Co. Varrógép Részv. társ. Debrecen, Piac-u. 79.

A Margit-türdő nyári szabad uszodája i. hó 16-án szombaton megnyílik.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
PÉNTEK: A nagyszagos asszonyt már látom valahol, D) bérlet.
SZOMBAT: Kisértetek, A) bérlet.
VASARNAP délután: Fi-Fi, Este: Marica grófnő.
HETFŐ: A cigányprímás.
KEDD: A cigány.
SZERDA: A cigányprímás.

A színházi iroda közleménye:
Közkívánatra ismétlik meg ma este D) bérletben a nagyszagos asszonyt már látom valahol francia szíjemes-ségű vígjátékot.
Halasi Mariska diadalmas nécsi vendégzereplése után ma pénteken látszik a közöri.
Klasszikus est lesz holnap szombaton, mely alkalommal lisen idegrázó színműve, Kisértetek kerül felújításra.
A) bérlet holnap, szombaton.
Rózsahegyvi Kálmán a Nemzeti Színház örökös tagja vendégzereplése iránt nagy érdeklődés mutatkozik s így ajánlatos a jegyeket mielőbb megvásárolni.

Mozgászházak:
APOLLÓ: A filmkomikusok fejedelme Monty Banka a főszerepben Nem akárok autót látni, vígjáték, 7 felvonásban, Kisértő Rabló pandur, burleszk.
VIGSZÍNHÁZ: Tom Mix legjobb szerepében: Ne izgulj Tam, vidám amerikai történet, 7 felvonásban, izgalmas lovas bravurokkal, Kisértő: Bolondok háza a kastélyban, burleszk.
URANIA: Szombat vasárnap: Richard Tolmádge, az idény legnagyobb szerepében Budha szemé, kalandos történet a föld felett és alatt.
Kisértők: A szőfiai bombamerénylet, Aladin csodálampája és Smuki az öszeres, burleszkek.

SPORT

Birkózás. A DTE birkózó szakosztályának évi szakosztályi ülése, Imre pozáns keretek közt tartotta a DTE birkózó szakosztály június 13-án szerdán a tornacsarnok helyiségében az évi rendes szakosztályi ülést. Az évi rendes 50 tag jelent meg s ülésen mintegy 50 tag jelent meg s nagy lelkesedéssel választották meg az 1925. évi szakosztályi tisztikart: az elnök: Ifj. dr. Magoss György, ügyvezető elnök: Dózsa György, előadó: Paulovich Pál, ifjúsági előadó: Sela-

mon László. Jegyző: Szabó Andor. Pénztáros: Kellner Tibor; Ellenőr: dr. vitéz Kiss József, kapitány: Paulovich Béla, ifjúsági kapitány Kellner Károly. A szakosztály Dózsa György ügyvezető elnökben egy minden tekintetben kiváló és lelkes sportembert nyert meg, kiknek személye garancia a szakosztály további fejlődésére.

KÖZGAZDASÁG

A részvénytőzsde irányzata kedvező volt

A fixkamatú papírok piacán esütörtökön megnövekedett az érdeklődés. A részvények árfolyamai is javultak valamit, mert a kontrenin fedező vásárlásokkal szerepelt. Az utótőzsde irányzata tartott volt.

Ujból olesóbbodott a buza, rozs és tengeri

A kereslet nem volt magas. A buza, rozs és tengeri 2500 koronával olesóbbodott.
Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 500-512,5, pestvidéki buza 497-510, rozs 437-442,5, árpa 320-330, zab 420-435, tengeri 267-272,5, korpá 227-230.

Saját készítésű fehérneműek
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.

Meghívó. Az Északmagyarországi Köhánya és Magyar Tarmac R. T. 1925 május 23-án, délelött 11 órákor, Piac-utca 87. sz. a. helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a tisztelet részvényesek ezton hivatalnak meg. **Tárgysorozat:** 1. Igazgatósági jelentés és az 1924. évi zárszámadás előterjesztése. 2. Felügyelőbizottsági jelentés. 3. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. **Jegyzet:** Szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit a le nem írt szelvényekkel 5 nappal a közgyűlés megtartására kitűzött határidő előtt, vagy a társaság pénztáránál, vagy Miskolcon a Kun József u. 2. sz. irodában letétbe helyezte. Debrecen, 1925 március 31-én. Az igazgatóság.

Paplanvarrodámban készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva. **DEBRECENI, Kossuth-u. 11.**

Eladó! 5 HP. 3 személyes, 2 sebességes, helyből induló motorbicikli 4¹/₂ millió korona. Opel személyautó modern öndíntós, új fényezésű. 900-as Hoffer cséplőszekrény. **Rádió** felvevő-készülék, üzemban megtekinthető. **Pataky József** autó, motor, gépjármű műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

MEGHÍVÁS

A DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1924. évi rendes közgyűlése
1925. évi május hó 29-én déli 1 órákor az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság helyiségében (Ferenc József-ut 32.) fogja megtartani, melyre a társaság részvényesait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a felvett fizetvényről az 1924. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Az igazgatósági tagok választása.
3. A felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának a megállapítása.
5. Indítványok.

Figyelmeztetés: A mérleg a közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg a társaság helyiségében, az üzleti órák alatt megtekinthető.
A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem írt szelvényekkel együtt a közgyűlést legnyolc nappal megelőzőleg az általa négy nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságánál Debrecenben letétbe helyezte.

Legújabb finom tavaszi szövetelméből
meglepő előnyös árban vállalok.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Gyermek-kocsit
állandóan jutányos árban raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosárugyára
Simonyi-ut, Bárczy-utca 3.

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
az udvarban. TELEFON 11-70.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óra belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Btkával szemben.
Garantált minőségű **patkány- és egérirtóból** állandóan nagy raktár.

Teka varrott Sandal
elismert jó gyártmány
20-22-ig 56 ezer korona
23-26-ig 66 " "
27-30-ig 80 " "
Továbbá női és férfi Sandal legolcsóbb árban kapható - Saját készítményű cipők legesebb kivitelben
Dregánál, Király-utca 5.

Mindenféle **butorokat, ajtókat, befelé nyíló és ki-benyíló ablakokat, gyermek sportkocsikat**, mélyen leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseken igen jutányos árban és előnyös fizetési feltételek mellett vállalok.
JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosárugyára
Debrecen, Simonyi-ut, Bárczy-u. 3. sz.
Telefon: 10-35.

WELLS
NAGY VILÁG-TÖRTÉNETE
NAGYARUL.

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas egész vászonkötésű könyv ára 665.000 korona. **Előzetes megrendelés esetén csak 441.000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 83.000 K-ás részletekben törleszthető.**

Előfizetéseket elfogad a **HEGEDŰS és SÁNDOR** rt. könyvkereskedése Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁS!

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
 rőfős- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
 Costüm és divatos női és férfi szövetek,
 továbbá harisnyák, keztük nagy választékban.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Kansz temetkezési vállalat**tól megváltam és
saját temetkezési vállalatot alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett **temetéseket elvállalok.**
 A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára.
 Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10-35.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet **8000 koronáért** felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig **8000 korona**, minden további szó **800 korona**. Vastagbetűs szó **1600 korona**.

POSTA

HÁZASSÁGOT közvetít jobb körökben nagyváradi úrnő. Érdeklődők írjanak „Discretio” jellegre „Nagyváradi” napilap kiadójaiba. 816

ELADÁS

- TEGLÁT legolcsóbban Hortobágy téglagyár Rt.-nél szerezhetünk be. Prima minőség garantálva. Szentanna 11. Ugyanott 10 hold prima föld eladó. 767
- ELADÓ teljes fürdőszoba berendezés kályhával, öntöttvas zománcozott káddal, víztartállyal, továbbá iókarban levő látható írású írógép minden elfogadható ártért Dézsvy gáz-mesternél. Gázgyár. 925
- MÉHKAPTÁRAK parafatövel, mindenféle használt, butorok eladók. Könyvek-u. 8. 965
- PRIMA feles gondonka eladó. Érdeklődni László Imre. Piac-u. 71. 1. em. 976
- EGY teljesen jó autó alváz, üzembépes motor sűrűsösen eladó. Cím a kiadóban. 956
- ÜZLET áthelyezés miatt női kalapokat olcsó áron szerezhet be Jungersz Marinál. 973
- AUTÓTÉRKÉPEK, turjsta s katonai térképek, fényképes cikkek, legfrissebb lemezek Springer könyvesboltban. 988
- IRÓGÉP, heres Remington eladó. Tárgyalás Szentanna 21. szombat délután 992
- SZALONBUTOR jó állapotban eladó. Péterfia 8. szám. 996
- JÓ minőségű téglák és eszerép Tóth és Sebestyén építésszek téglagyárából kaphatók legolcsóbban. Megbízott Betus József. Zöldfa-u. 8. sz. 1005
- ELADÓ egy 8 HP jelzésű magánjáró cséplőgép garnitúra, esetleg társat keresek felére. Értekezni lehet Debrecen, Károly Ferenc József-ut 7. sz. a. üzletben. 765
- ELADÓ Kabán 1334. számú ház üzlethelyiséggel. Értekezni lehet ill. Szentesi Mihálynál Kaba, 676. szám. Vendéglő. 773
- SAJÁTTERMESŰ bor literenként Siller 15-18 ezer, édes rizling 20 ezer korona. Rákóczi-u. 12. Cilli Mihálynál. 774
- ELADÓ Hüvelyes-utca 8. sz. családi ház, villany, vízvezeték. Az egész átadó. 788

- BOLDOGALVA-utca 17. sz. ház és banki tanya 50 hold eladó. Értekezni Mester-utca 28. 792
- TORONTALI ágvtérítők, képek, rész-gyermekágy, női íróasztal, gáz-rezso, edények, szövészek eladók. Hungária cukorkaüzlet. 795
- FÉDERES új kocsik eladók. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-ut 17. sz. 848
- SZŐLŐSKERT egy kat. hold, két szobás mellékkel és egy szobás istálló egyszériű épülettel Hatvan-utcai kertben, Ujvárosi-utca 14. sz. eladó egyszázötvenmillióért. Rutajdomos dr. Balázs bank. Piac 89. 815
- DEAK Ferenc-utcai templomban két üllőhely eladó. Cím kiadóban. 877
- MARHAMÁZSA 1500 kgr. eladó. Pelenki-u. 84. 914
- HORDÓSKÁPOSZTA 2-3000 kgr. olcsón eladó. Nyil-u. 34. 893
- VADONAT új varrógép eladó kétnyíl-öttszázézerért. Antalffy könyvkereskedésben. 892
- VILLA ötszobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. 899
- ELADÓ sarokház, van raita vendéglő, fűszer és trafik üzlet, a vendéglő 7 szobából, 3 pincével átadó. Nyil-u. 2. 898

KERESLET

- FEHÉRNEMŰ üzem Arany János-u. 22. Jobb varrónők felvételnek. 934
- CSIZMADIASEGÉD felvétetik Marozsán György. Nyil-utca 45. 954
- PINCÉRTANULÓNAK ügyes fiú felvétetik az Angol Királynő étterembe. 957
- GAZDASÁGI gyakorlattal is rendelkező mélyképes könyvelő gazdaságban, kereskedelmi vagy ipari vállalatnál bármilyen állást vállal. „Vasszorgalom” jellegre a kiadóba. 969
- GYAKORLOTT varróleány felvétetik. Széchenyi-u. 7. emelet. 978
- HOSSZABB ideig állami szolgálatban volt 40 éves ízr. vallású nős ember nagyobb kaulcióval bizalmi állást keres. Cím a kiadóban. 984
- BANKSZOLGA, kézbesítő vagy ehhez hasonló állást keres megbízható családos ember. Cím a kiadóban. 1013
- OLASZ Napolias gitár órákat adok Cím a kiadóban. 1012

- KOCSISNAK nőtlen ember felvétetik sörraktárban. Hatvan-utca 59. 1017
- HÁZVEZETŐNŐNEK tisztamultu, magános, korosabb nőt keres szerény háztartásához vidéki magános férfi. Cím a kiadóhivatalban. 986
- EGY 12-13 éves leány gyermektelen házaspárhoz felvétetik. Cím a kiadóban. 991
- INTELL. Deutsche Erzhlerin schön Jahreszeugnisse zucht für 1. Jun. Stelle zu Kinder nicht unter 3 Jahren. Susann Helfer. Fűvészkerti-utca 11. 997
- KIFUTÓ leányt azonnali belépésre keres Frank. Csapó-u. 11. Kevésbé használt Singer varrógép eladó ugyanott. 998
- Századada nagyobb gyakorlattal bíró két és fél éves gyermekhez kerestetik 15-re. Hatvan-u. 46. Keresztépület. 999
- FODRASZSEGÉD állandó vagy kiegészíteni felveszek. Kraif. Csapó 97. 1003
- ÜGYES 20 éves feleli italkiméző leányt felvesz a Csokonai-színház buffetjé. 1004
- ÜGYES jó munkás varróleány felvétetik Borz-u. 14. varroda. 1008
- HÁZHOZ vagy üzletbe varrni elmegevek, fehér és tarka varrást idehaza is elvállalok. Késes-u. 76. 1006
- IRODAI munkálatokban jártas kisasszony felvétetik Weisz festéküzletben. Hatvan-u. 10. 903
- 19 ÉVES keresztvén fűszerkereskedésségül alkalmazást keres. Ajánlatot kér Vaihó Miklós. Tokai. 913
- NYUGDÍJAS tisztviselő irodai alkalmazást keres. Levélben megkeresést „Nyugdíjas tisztviselő” jellegre Tiszántúli Hírlap kiadóba kérek. 891
- ÜGYES kötnyvarró nő felvétetik Klein Ignác. Dégenfeld-tér 8. 938

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!
KISS autómotor és gépműhely
Erzsébet-utca 20.
 Eladó 31 lörös gőzeséplő készlet 65 mázsa buza 720 m/m es motoros esélőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió **Telefon 901.**

VEGYES

- KÉT ELEGÁNS utcai szoba külön előszobával, lépcsőházi bejárattal kiadó Simonffy 32. Konrád. 907
- CSINOSAN butorozott különbejárati utcai szoba azonnal kiadó Szent Anna 50. 919
- KIADÓ utcai erkélyes butorozott szoba, irodának is alkalmas. Hunyadi-u. 24. 921
- KIADÓ októberre Nagverdő alatt Brunner tanya. Márton ügyvéd. Piac 44. 951
- VAN szorencsém értesíteni az igen tisztelt hölgytőzönséget, hogy női kalap szalonomat áthelyezem Arany János-utca 37., saját házámba. Kérem további szives pártfogást. Tisztelettel Jungreiszi Mari 974
- MÁJUS 15-ÉN új tanfolyamot nyitok. Jelentkezőket elfogadok. Rubin Viola, kézümmunkaüzlet. Kossuth-u. 15. 977
- FELHIVUNK mindenkit, aki tagja volt a Nemzeti Baleset Biztosító R.-T. temetkezési osztályának, hogy saját jól felfogott érdekükben könyvcséplőkkel együtt a biztosítás esetleges valorizálása végett, irodánkban megjelenni sziveskedjenek folyó hó 15-16-án délután 4-6 óráig és 17-én, vasárnap délután 8-10 óráig. Turul-Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T., Debrecen. Piac-u. 42. 979
- KETTŐÁGYAS utcai butorozott szoba ízr. fiatal embereknek vagy nőknek azonnal kiadó. Széchenyi 15., keresztépület. 972
- CSINOSAN butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezni Széchenyi-utca 27. 1009

- FIATAL házaspár sűrűsösen keres 1 szobás lakást a központban, albérletbe. Cím a kiadóban. 1015
- KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Piac-u. 56. sz. 1016
- PAPIRFORGÁCS tüzelésre és butor-csomagolásra díjtalanul egytételen elvihető a Hegedüs és Sándor Rt. nyomdájából. Piac-utca 49. 1014
- ELVESZETT 7-én 8 köves briliáns fél hüvelyű. Illó jutalom ellenében kérem eljuttatni Péterfia 19. alá. 987
- TOELTARTÓ, fekete viasszosvaszont hétfőn Bathvány-utca Bika közt elveszett. Svetitsintézet kettő b. osztályban jutalomért átadható. 989
- KÜLÖNBEJÁRATU csomósan butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 41. szám. II. lépcső. az udvarban. 990
- ELCSERÉLNEM modern 2 szobás, konyhás, mellékkelviségekkel álló lakásom kisebb 2 szobás lakással. Szentanna-u. 34. 993
- KÜLÖNBEJÁRATU két ágyas butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó-utca 61. 994
- ÉRTESEM a görbélhíti nyárgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a jutnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratunk. A felügyelő gazda. 1011
- KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba Mester-utca elején kiadó. Értekezni Péterfia 11. 995
- KÉT szoba, fürdőszoba, konyhá lelépéssel átadó. Simonvi-ut 28. 1000
- 15-TŐL kezdve uriaszony elfogad ebédkezeszokat. Cím a kiadóban. 1001
- 65 MILLIÓT keresek első betáblázásra. Cím a kiadóban. 1002
- ELEGÁNS utcai szoba distingvált egyének kiadó. Szentanna 31. 1007
- ÉRTESEM a Szálka alatti nyárgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a jutnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratunk. A felügyelő gazda. Bolcog József. 1010
- RAKTÁRHELYISÉG Hajdúszoboszlón 5 vagon buza tárolására, alkalmas gabonakereskedőnek. bérbe adom. Cím a kiadóban. 752
- HÁROMSZOBÁS konyhából speizből álló lakásom elesterem 1 szobás konyhás lakással, aki az egyik szoba butorom megveszi. Csillag-u. 69. 904
- KÉT butorozott szoba, konyhával és fürdőszobával kiadó. Ugyanott tengeri daráló és tizedes mérleg eladó. Cím a kiadóban. 902
- SZINHÁZI bódexában Bathvány-utca 1., izletes villásreggeli, csapolt poharas sör. 885
- LAKÁSÉRT az épület gondozását vállalom, kőműves. Kut-utca 72. 883
- JÓ eséléshez egy magánjárót és egy gőzeséplőt keresek bérbe vagy felesbe. Alsó János, Károly Ferenc József-ut 52. 882

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón
 vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!
HUGÓ VIKTOR
 halhatatlan regénye
A nyomorultak
 Művészi fordítás!
 A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!
A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon 73,500.—
 Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt. és Aczél antiquarium
 könyvkereskedésében]